

习近平在中央军委基层建设会议上强调 发扬优良传统强化改革创新 推动我军基层建设全面进步过硬



11月8日至10日，中央军委基层建设会议在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。图为习近平亲切接见会议代表。新华社图

中央军委基层建设会议8日至10日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。他强调，加强新时代我军基层建设，是强军兴军的根基所在、力量所在。全军要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻新时代党的强军思想，深入贯彻新时代军事战略方针，落实“四个坚持扭住”要求，发扬优良传统，强化改革创新，全面锻造听党话、跟党走的过硬基层，能打仗、打胜仗的过硬基层，法纪严、风气正的过硬基层，为推进强军事业提供坚实基础和支撑。

8日下午4时许，习近平来到京西宾馆，在热烈的掌声中，亲切接见会议代表，同大家合影留念。

习近平在会议上发表重要讲话。他首先强调，党的十九届四中全会通过了关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定。学习贯彻全会决定是当前全党的一项重要政治任务。全会决定专门用一个部分就坚持和完善党对人民军队的绝对领导制度，确保人民军队忠实履行新时代使命任务进行了部署，其中很多任务的落实要从基层建设抓起。全军要结合我军实际，切实把党的十九届四中全会精神学习好、领会好、贯彻好。

习近平强调，党的十八大以

来，党中央和中央军委扭住党的组织抓基层、扭住战备训练抓基层、扭住官兵主体抓基层、扭住厉行法治抓基层，着力夯实政治根基、加强练兵备战、重塑力量编成、正规建设秩序、纯正内部风气、激发动力活力，推动我军基层建设取得长足进步。

习近平强调，要锻造听党话、跟党走的过硬基层，确保党对军队的绝对领导直达基层、直达官兵。要加强对基层官兵的政治引领，坚持用党的科学理论建连育人，做好用新时代中国特色社会主义思想 and 新时代党的强军思想武装官兵工作，深化“不忘初心、牢记使命”主题教育和“传承红色基因、担当强军重任”主题教育，推进红色基因代代传工程，打牢听党指挥、献身强军事业的思想政治根基。要用信任的眼光、欣赏的眼光、发展的眼光看待基层官兵，探索构建新时代思想政治教育体系，提高教育针对性和实效性。要强化基层党组织政治功能和组织力，加强书记队伍建设，探索规范组织设置和运行方式，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用。

习近平强调，要锻造法纪严、风气正的过硬基层，以严明的法治和纪律凝聚铁的意志、锤炼铁的作风、锻造铁的队伍。要全面落实依法治军、从严治军方针，贯彻条令条例，坚持按纲抓建。要对基层建设有关政策制

度进行全面梳理，搞好科学论证，做好立改废释工作。要严格管理部队，坚持严格要求同热情关心相结合，坚持纪律约束同说服教育相结合，确保部队高度集中统一和安全稳定。要把正风肃纪反腐压力传导到基层，深入纠治官兵身边的“微腐败”和不正之风，把基层搞得清清爽爽。要深入开展尊干爱兵、兵兵友爱活动，培养官兵甘苦与共、生死与共的革命情谊，巩固和发展团结、友爱、和谐、纯洁的内部关系。

习近平指出，要加强党对基层建设的领导。各级党委机关要强化强基固本思想，树立大抓基层鲜明导向，坚持把工作重心放在基层，加强和改进指导帮建基层工作。要坚持基层至上、士兵第一，充分尊重官兵主体地位和首创精神，带着对官兵的深厚感情做工作，坚决克服形式主义、官僚主义。要增强工作指导科学性，结合本单位本系统实际，搞好基层建设分类指导，狠抓经常性、基础性工作落实。要把指导帮建的着力点放在提高基层自建能力上，尊重基层工作主动权、人员使用权、财物支配权。对基层反映强烈的突出问题，要主动靠上去，想方设法帮助解决。要遵循军委管总、战区主战、军种主建总原则，健全运行机制，加强工作统筹，形成顺畅高效的抓建基层工作格局。

据新华社电

■发布厅

习近平离京对希腊进行国事访问 并赴巴西出席金砖国家领导人会晤

国家主席习近平10日乘专机离开北京，应希腊共和国总统帕夫洛普洛斯、巴西联邦共和国总统博索纳罗邀请，对希腊进行国事访问，并赴巴西出席在巴西利亚举行的金砖国家领导人第十一次会晤。

据新华社电

习近平在希腊媒体发表署名文章 让古老文明的智慧照鉴未来

11月10日，在对希腊共和国进行国事访问之际，国家主席习近平在希腊《每日报》发表题为《让古老文明的智慧照鉴未来》的署名文章。文章(部分)如下：

让古老文明的智慧照鉴未来

中华人民共和国主席 习近平

很高兴应帕夫洛普洛斯总统邀请，对美丽的希腊进行国事访问。2014年我曾过境罗德岛，希腊古老厚重的文明、勤劳智慧的人民给我留下了深刻印象。我将怀着对文明的尊重和对未来的期许，再次踏上希腊这个美丽的国度，我对此感到由衷的高兴。

今年是中华人民共和国成立70周年。70年来，特别是改革开放40多年来，亿万中国人民不懈奋斗，取得了举世瞩目的发展成就。同时，中国也以自身的和平发展积极回应着世界如何发展的时代命题。当前，国际形势正在发生深刻复杂变化，不稳定性不确定性增多。中希应该挖掘古老文明的深邃智慧，展现文明古国的历史担当，共同推动构建相互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系，共同推动构建人类命运共同体。

据新华社电

中共上海市委 上海市人民政府 致全市人民的感谢信

亲爱的市民朋友们：

在党中央、国务院的坚强领导和周密部署下，在全国人民和各方面的大力支持下，在全市人民的共同努力下，第二届中国国际进口博览会取得了圆满成功！

习近平总书记亲自谋划、亲自提出、亲自部署推动的中国国际进口博览会，吸引了世界各国和企业广泛参与，成为全球贸易发展史上的一大创举，成为新时代国际合作的又一重要平台。习近平总书记再次出席开幕式并发表主旨演讲，再次向世界宣示了中国扩大开放的坚定决心，发出了共建开放合作、开放创新、开放共享的世界经济的倡议，受到了国际社会的高度评价。第二届中国国际进口博览会在首届的基础上实现了新的提升，展览规模更大，论坛层次更高，参展人员更多，全球瞩目、盛况空前、成果丰硕。

在服务保障第二届中国国际进口博览会过程中，按照习近平总书记“办出水平、办出成效、越办越好”的重要指示精神，全市人民识大体、顾大局，以主人翁的姿态，全力支持、积极配合、广泛参与。广大工作人员勇于担当、甘于奉献、连续奋战，交出了优异答卷。全市上下全力以赴、齐心协力，确保了博览会期间场馆运行安全有序、道路交通快捷顺畅、市容环境整洁美丽、城市服务精益求精，再次在全球聚光灯下展现了“海纳百川、追求卓越、开明睿智、大气谦和”的城市精神和“开放、创新、包容”的城市品格，为上海赢得了赞誉，为城市增添了光彩。在此，谨表示衷心的感谢和崇高的敬意！

城市是人民的城市，人民城市人民建，人民城市为人民。上海更加美好的明天需要全市人民的共同努力、接续奋斗。站在新时代新起点上，让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，认真贯彻落实党的十九届四中全会精神，深入学习贯彻习近平总书记在第二届中国国际进口博览会开幕式上的主旨演讲和考察上海重要讲话精神，持续推进更高水平的对外开放，坚持以开放促改革、促发展、促创新，加快建设“五个中心”，全力打响“四大品牌”，推动高质量发展，创造高品质生活，不断提升城市能级和核心竞争力，努力建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市，奋力创造新时代上海发展新奇迹！

中共上海市委
上海市人民政府
2019年11月11日

习近平致信祝贺中国法治国际论坛开幕

中国法治国际论坛(2019)10日在广州开幕。国家主席习近平向论坛致信。

习近平在贺信中指出，推动共建“一带一路”，需要法治进行保

障。中国愿同各国一道，营造良好法治环境，构建公正、合理、透明的国际经贸规则体系，推动共建“一带一路”高质量发展，更好造福各国人民。希望大家围绕“深化中国

法治国际合作，服务共建“一带一路”的主题，加强交流、增进共识，积极促进相关法律制度发展和完善，使法治在共建“一带一路”进程中更好发挥作用。

据新华社电